海丝起点 魅力南安 国内统一连续出版物号 CN 35-0072 邮发代号 33-82 福建日报社主管主办





今日4版 2022年3月10日

壬寅年二月初八 星期四 总第 1339 **期**

《南安市2022年道路交通项目建设计划》出炉

统筹推进58个项目 计划投资32.3976亿元

奋进新征程 建功新时代 🥳

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 洪文东) 昨日,记者从南安市交通运输局获悉,《南安市2022年道路交通项目建设计划》出炉(以下简称"《计划》"),将统筹推进58个项目,年度计划投资32.3976亿元。

根据《计划》,58个道路交通项目 中新建项目24个,续建项目31个,改 建项目3个。

记者在《计划》中看到,兴泉铁路南安段、横八线洪濑镇区过境线公路工程、县道331线沥青化改造、县道328线(兴东桥至汤井卫生所)扩宽改

造提升、东英公路扩宽改造提升、县道 341线仑苍镇后垵至辉煌路段改造、滨海大道沥青化改造、石井镇通海路工程(一期)、茂埔路、站前广场等10个道路交通项目计划今年建成通车。

此外,备受关注的武荣大桥项目 计划完成投资3亿元,实施匝道桥下 部、主线桥下部及路基工程,完成上部 结构的80%;南安市洪濑大桥及连接 线路面改造工程计划完成投资3000万元,将完成桥梁下部结构工程,上部结 构计划完成60%;国道324线 K198+ 967~K206+626官桥段路面重铺、县道 323线、县道354线霞美段路面沥青化改造工程、国道355线 K222+917~K226+417诗山段路面改造工程计划基本完成。

新建的24个项目中,南石高速水 头西收费广场至国道324线路口段、晋 江世纪大道南延伸至科院路工程、县道 341复线、国道358线(横九线)南安市 柳城至仑苍公路、眉仑公路拓宽提升工 程、县道341复线将力争开工建设。

值得一提的是,新建项目中有多个跨境或过境工程。如泉南线扩容工程泉州市区至永春段,规划南安境内全长30千米;武夷新区至厦门高速公路(安溪至翔安段)路线起于安溪,途经南安至厦门,规划南安境内共25千米;泉厦金高速公路南安段路线起于泉厦漳联

盟高速公路,将新建跨海大桥至翔安新 机场,规划路线全长约10千米;金坑大 道(兴紫大道连接线)规划南安路段共 3.932公里,采用二级公路兼城市主干 路标准实施; 甬莞高速乐峰互通及接线 工程全长12.3千米,按三级公路标准设 计;南安北互通至南安互通快速通道 (北外二环)全长约16.7千米,新建段 2500米,利用段14.2千米;晋江世纪大 道南延伸至科院路工程将在南安境内 新建路段约8000米,采用"一级公路标 准兼城市快速路"标准进行建设,其中 主线段设计速度采用80km/h,主路为 双向六车道。地面设置辅路系统,辅 路设计速度采用40km/h,路基宽度为 50米。该项目还将设置1座长度为 7450米的特大桥。

见缝插绿 转角遇见"微幸福"

2022年南安将建设20个市级乡村"口袋公园"



■本报记者 庄树鸿 黄奕群 通 讯 员 黄达龙 王江滨 文/图

草坪、绿树、凉亭、运动场……近年来,南安推进森林进城下乡人村上路,充分利用每一寸土地见缝插绿,如今,一个个功能齐全的"口袋公园"如玉珠般散落在武荣大地上,不仅提升了城乡"颜值",还为群众增添了夏日避暑纳凉、冬日沐浴阳光的好地方,让老百姓真正感受到幸福在家门口升级,获得感与日俱增。

"口袋"里装幸福 垃圾场变身精致公园

出门见绿,举步闻香;健身娱乐,观景休闲。近日,南安市官桥镇区金庄街和家园路交叉口的嘉园公园建成并投入使用。这里曾经是一个垃圾场,如今成为环境优美的"口袋公园",为当地居民休闲增加了新去处。

日前,记者来到嘉园公园。该公园面积约1440平方米,园内盛开的花草树木色彩分明、错落有致。几名前来游园的居民或悠闲散步、锻炼身体,或在长椅上休息,一旁的孩童则在追逐嬉戏。

逐嬉戏。
"这里原来是一个露天垃圾场,生活垃圾随意丢弃,环境污染严重。特别是夏天,污水横流,臭气熏天,蝇虫聚集,给周边居民生活和镇区环境造成很大的影响。"官桥镇副镇长洪永宽介绍,为积极响应市委、市政府"提升城市品质,细微美化城市形象"的号召,官桥镇党委、政府投资了近100万元,经过近两个月改造,一个脏乱不堪的垃圾场华丽变身为鸟语花香的公园,大大满足了周边居民休闲活动的需求。

"推窗见绿,出门进园"成为附近居民生活的真实写照,精致的"口袋公园"让大家收获了惬意与幸福。

"把垃圾场改成公园,不仅解决了卫生问题,环境空气也变好了,还多了个休闲锻炼的新去处,实在是太好了。"住在附近的褚阿伯开心地说,随着天气渐暖,每天晚上都会有很多村民前来小公园散步。

"'口袋公园'通常指面积在1万平 方米以下,具有花园景观、休憩服务或 文化底蕴等功能的小型绿地。"南安市 林业局工作人员告诉记者,"口袋公 园"具有选址灵活、面积小、离散分布、



完斋公园的建成,满足了周边居民休闲活动的需求。

资金投入经济划算的特点,可以选取 合适的位置通过绿化种植、配置休息 设施等方式"见缝插绿",为当地居民 服务。

记者获悉,"十三五"以来,南安 全市建设乡村"口袋公园"等绿化美 化工程212个,其中获评国家级森林 村庄3个、省级森林村庄20个。此 外,绿色廊道工程也在有序推进中, 以高速、高铁、国道、省道、县道和各 通村公路等为重点,全力打造东南 山海结合部生态走廊"绿色名片"。 目前,境内高速公路、铁路南安段可 绿化里程绿化率达到100%,南洪公 路、江滨南路、南官公路、茂盛路、沿 海大通道、成功大道等国省县乡道 公路绿化不断提升,逐步形成"带、 网、片"相连的"四季皆绿、四季变 化"的森林通道景观。南安通过点 滴积累,见缝插绿,正汇聚成源源不 断的绿色效应,让群众享受实实在 在的"绿色福利"。

如今,群众在家门口也都能感受 万紫千红,出高速就有公园可逛,开车 窗就有绿色人眼,随处可见的绿色微 景观扮靓群众的"绿意生活",让居民 转角遇到美。

"口袋"里寄乡愁 尽享"有温度"的邻里生活

在提升城乡景观、改善城乡功能、

完善绿地系统的同时,众多"口袋公园"融入了本地历史、乡土文化等元素,便于南安人前来寻找故居的记忆、重拾历史的点滴。而这也是"口袋公园"呈现的另一种功能。

在乐峰镇炉山村,完斋公园的建

成改变了当地群众的生活。 时间拨回到2016年年初,这里原本是一片荒地,杂草丛生、蚊虫飞舞,有些村民还会随手将垃圾丢弃于此。 2016年12月,村里迎来森林人村的改造契机,这片土地开始"大变身",地平整了、绿草铺上了、大树种上了,实现乐峰标准化公园零的突破,公园成了村民最常"打卡"的地方,群众的幸福感大增。

乐峰镇老年协会会长潘住强介绍,完斋公园占地面积5000多平方米,公园建设包括音乐喷泉、观光亭、健身器材、篮球场等。公园绿化以适应性较强的乡土树种为主体,包括香樟、凤凰木、小叶紫薇等30多个品种,近4万株。

"现在一出门就是公园,我们经常来这里散步。"村民潘存成家就在"口袋公园"后面,仅隔一条小村道。

"以前,大家吃完晚饭后就在家里看电视,邻里之间的联系也少,建了这个公园以后,村民们就会到公园溜达,促进邻里交流。"潘住强说。

公园旁就是乐峰镇宗祠潘氏五世宗祠,是一个能举行大型祭祖的家

风家训馆,2017年11月被南安市确定为"南安市家风家教示范基地",2018年申报基层宣传思想文化工作示范点。

"该公园的功能不仅于此,每年祭祖,在外乡亲都会聚集在这里;每逢节假日,都会举办文艺会演等活动。"在潘住强看来,完斋公园和宗祠相结合,是他们不可或缺的"精神寄托","来到这里,可以触摸乡愁"。

潘氏五世宗祠和完斋公园的建成,是一个集文化纪念、生态休闲、健身娱乐为一体的开放式综合性公园,成为潘氏族人的精神家园以及成为乐峰镇一道靓丽的风景线。

据了解,近年来,南安大力实施村镇绿化工程,通过开展国家级、省级森林村庄、绿色村庄、乡村生态景观林、"袖珍"小公园、绿色乡村三年行动、珍贵树种人村等绿色村镇项目建设,结合乡村振兴、美丽乡村、和谐村庄建设、森林城市创建,让村镇的生态环境更加优美。

"十三五"以来,南安村镇绿化建设渐入佳境,全市建设森林生态文化示范点3个;绿化花化进社区阳台示范点4个……各具特色的绿色村镇、"袖珍"公园、生态景观等已逐渐成为乡村最亮丽的风景线。2022年,全市将继续推进建设南安市级乡村"口袋公园"20个(为民办实事项目)。

C	兴业银 INDUSTRIAL BANK CO 泉州分行		纳入存款(8 您的安心:	
类别		产品期限	起存金额	年利率
通知存款		1天	5万元	0.80%
(收益型)		7天		2.10%
ži	福运金	3个月	50元	1.85%
		6个月		2.05%
礼仪存单		1年期		2.25%
兗		3年期		3.50%
丰		5年期		3.76%
	囍运金	2年期	50元	2.85%
大額存单		3个月	20万元	1.90%
		6个月		2.10%
		1年期		2.30%
		2年期		2.90%
		3年期		3.55%
		询请致电:0599 南安支行(南安		+ 兩)

南安重点项目建设 **超时序完成投资计划**

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 尤小珍 王 冬梅)作为泉州市级重点在建项目,连日来,南安建筑垃圾再生资源利用生产项目建设正在如火如荼进行中。据了解,该项目建成后,能够实现日处理建筑垃圾(砂石尾矿)2000吨,年处理能力60万吨。记者了解到,该项目办公楼一楼主体结构完成;室外管网(雨污管网)敷设完成60%;围墙基础砼结构累计完成约250米、砌体砌筑累计完成250米。

项目建设是拉动经济增长的重要引擎。记者从南安市发改局获悉,1—2月,南安42个省在建重点项目、85个泉州市级在建重点项目,分别完成投资32.83亿元、50.00亿元,完成年度计划投资的17.28%、17.61%,省、泉州级重点项目均超时序完成投资计划。

南安拨付359.82万元 助力3家医疗机构发热门诊改造

本报讯(通讯员 黄文祥 记者 陈亮亮) 昨日,记者从南安市财政局获悉,为切实规范发 热门诊设置管理,南安市财政拨付359.82万元 补助南侨医院、洪濑中心卫生院、英都中心卫生 院等3家医疗机构的发热门诊统一配置方舱 CT,实现了在发热门诊内进行影像检查的服 务,进一步提高了发热门诊疫情防控能力,完善 "平战结合"的疫情应对机制,3家医疗机构服 务区内约52万群众受惠。



升温进行时 阳光持续在线

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠) 风和日丽,正是阳春三月里的明媚时光。昨日, 南安延续了晴好天气,气温稳步回升,全市最高 气温普遍回升至20°C以上,以南安成功初级中 学自动站点为最高,最高气温达到26.2°C,多个 乡镇超过了25°C。

记者从南安市气象部门了解到,未来三天,南安天朗气清,气候宜人,最高气温升至26℃—27℃,最低气温将维持在13℃—15℃,沿海风力维持在东北风4—6级。预计10日晴,12℃—24℃,东风3级;11日晴,13℃—26℃,东南风3级;12日多云转晴,14℃—25℃,东北风3级。

春风徐徐,适合赏花、踏青、晾晒,也是农民 春播春耕的好时段,小伙伴们可以尽情享受明 媚的春光啦。在此提醒,未来三天昼夜温差依 旧较大,会有凉意,小伙伴们切勿着急变装,实 时关注天气预报,留意天气变化,适当增减衣 物,谨防感冒。

